


1. UENbL PABOTH

0aHuM 13 PaKToOpoB NOBbWeHMA 3PPeKTUBHOCTM paboTel cuHxpoda-
30TPOH3 ABMNAETCA yBefuveHWe UYacTOTh NOBTOPEHMA MMNYNLCOB. ITOro
MOKHO [OCTUIrHYTb 34 CcueT COKpaWeHUA Mnay3el Mexay UuuKnaMu Befny-
wero MarHuTHOro NONA. Ho B kawgoM nayse ocywecTBNANUCL NATH
UMKNOB pa3MarHWYUBAHMA, HeobxoauMbix ANA yCTpaHeHUA Bonbumx
UCKAWEHMI B pacnpefeneHuy MarHUTHOrO NONA NO Paauycy U asuMyTy,
BH3BAHMLIX OCTATOUHHIM MarHUTHuM nomem Hy /12347, Mogtomy
uenecoobpasHo GuNO UCKNOUUTL CUCTEMY Pa3MArHUUMBAHWUA UMM
OCTaBUTb TONLKO OAWH LMWK pa3Mar HUMMBAHMA, CKOPPEKTUpPOBaB MCKa-
KEHUA OT OCTATOUHOrO NOMNA KOPpPeKTupylwMmu obmoTkamu. C 3ToMn
Uenbl MPOBEREHH WU3MEPEHUA BO3MYWEeHMI B MarHuMTHoM none /H =
=160 3/, BHOCMMbIX OCT3TOUHLIM MOMNEM, KAK MNPy OTCYTCTBUM UMKNOB
pa3Mar HUUMBAHUA, TaK U NPU HANUUMKM OAHOroO TAKOrO YuKna.

2. METOAWKA # TOYHOCTb W3MEPEHWA

UaMepeHnA pacnpegeneHuin OCTaTOUHOro MarHntHoro nonAa Hgy no
a3uMyTy M paauycCy NPOBOAUMMCL KaTywkamu M BannucTuueckuMm ranb-
BaHOMETPOM. ’ .

Pacnpeaenenne Hg no paauycy wamepanoce nyTtem GuicTporo nepe-
MeleHnA KaTywku Ha Ar =10 cM Ha BLEPaHHOM a3uMyTe MarHuTa.
AnuHa KaTywkun pasHANachL ANWMHE NOMCa NO a3uMMyTy, a €e NOCTOAH=
Har  S.W =250000 cM?Z X uucno BUTKOB.

Monpaska k nokasateno® HeOAHOPORHOCTHM MArHWTHOroO NOAA OT oOc-
TAaTOUHOro NONA Ano ana H=160 3 oTHocuTenbHo yposHA 1 =0,65

Aa r H,
sHuMcnNaeTCA cneayiowuM obpasom: An =-—JLE--—~—--«, rpe Aa,=
0 @yp. Ar H 0
= @yamT THODM. } @ay, ~MOKa3aHue ranbsaHoMeTpa, cOOTBET-
ctayouee AHgy npu GuicTPOM fepeMeileHnn KaTywKM HA Ar =10 cm;
a =N-a .k --éi' n =0,65 - noka3aTtens HEOQHOPOQHOCTH
HODM. YD« r ' ’

MarHUTHOr o NONA; ayp,~ NOKa3aHue ranbBaHOMeTpa, COOTBETCTBYO-
wee H0 fpyU NOBOPOTE KATYWKM HA 180° Hg - Benuuuma ocTaTouHoro
MarHMTHOro nNonA; k - Ko3POUUMEHT WYHTUPOBKU CXEMBI U3MEPEHURA .
Ounbka uamepenHun

8Ang 0Bag  dayp. sk  &r_ 5Ar

+ -t

An, Aa ayp. k r Ar

+0,1%
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WamepeHune pacnpefaeneHA OCTATOYHOrO MAarHMTHOroO Nonsa no

a3uMyTy npou3Bogunoce MOCPEeACTBOM MOBOpPOTa KaTywku Ha 180° wHa
namepaemoM paauyce. [AnMHa KaTywku paBHa ANUHE NOMOCA MO a3uUMy-
Ty, a ee noctonaHHas SW=10100 cM? x yucno BUTKOB.

U3mepeHne OCTATOUHOrO MarHUTHOro nona H,ynposogunocsy Ha paguy-
cax Ry u Ry+60 cm.

C.
H,. =20
07 25w
M- 8
rae C=-2*-10 - BannucTuueckan nocToAHHas ranbBaHOMETpa; &g -
c
NOKas3aHMe ranbBaHoMeTpa, cooTeeTcTaywouwee Hy npu nosopoTe katyw-
km Ha 180°; M =0,01 ry - BenuMuMHA B3aWUMHON WMHAYKTUBHOCTM 3TaNOHHOM
KaTywku; i = BenuumHa Toka /A/, npoTekawilero No 3TaNOHHOM Ka-

Tywke.

Ownbka M3MEpeHMA M3-3a HEeTOYHOCTM NOoBOpPOTa KaTywku Ha 180°
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3. PE3YNbTATH WUCCNEAGBAHWH
A. flpn oTcyTCcTBUM CcUCTeMb Pa3MarHWUUMBAHUA

Ha none 160 3 u3MmepeHo pacnpegseneHvMe NO PaAMYCY MONPaBKU K
noxkasaTteno HEOAHOPOAHOCTW MArHMTHOrO MNONA N OT OCTATOYHOroO Mar-
HUTHOro nona Ang Ha 17 nomwcax MarHuta B o6nacTu Ry+60 cm ¢ wa-
rom 10 cM M pacnpepeneHme oCTAaTOUHOrO MArHUTHOroO nons
_AHO

H =169
3TuUX M3mepeHuin npusefeHsl B Tabn.1l u 2, M3 KOTOpHX BMAHO, YTO
NPy OTCYTCTBUU CUCTEMBI Pa3MarHUUMBAHMA OCTAaTOUYHOE MarHUWTHOe rone
sBHocuT Gonbwue UCKameHUMA Kak B pacnpefeneHve N NO paamMycy, Tak
n B pacnpeaenenHve H no asmmyTty. Kak BsugHo mn3 Tabn.3, 8 3TOM
cnNyuyae OTCYTCTBYET 33XBaT NYUKA B PEXMM YCKOpPEHMUA.

Ha kawgom nonoce ksagpaHTa IV Ha paauyce Ry flaHHue
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Ta6nuna 1

An0=xr0) oTHocHTeNnbHO N=0,65 NMpH OTCYTCTBHH CHCTEMbI
pasMarHmunBanua / ip =0/ u Opu pasmHYHBIX pexuMax ee DaboThl.

H =160 3.
TG0, AR08 0 1 5
Da3MATH.,
tp A 0 340 500 620 800
sam or—ik? | 33 7 I2 8 5 4
60 +0,33 |+0,09 +0,06 +0,04 +0,02 +0,0I
=50 +0,29 {+0,08 +0,06 +0,04 +0,02 +0,02
—40 +0,23 |+0,07 +0,05 +0,03 +0,02 +0,01
=30 +0,15 +0,06 +0,04 +0,02 +0,01 0
~20 +0,I0 |+0,04 +0,03 +0,0I +0,01 0
=10 +0,06 +0,03 +0,0I 0 0 0
2@ -0,0I 0,01 -0,0I -0,01 0 0
+I0 -0,08 |~0,03 -0,02 -0,0T -0,01 -0,01
+20 -0,I3 ~0,04 -0,03 -0,02 -0,0I -0,0I
+30 0,17 |-0,05 -0,04 -0,03 -0,02 -0,0I
+10 -0,23 |-0,06 -0,06 -0,03 -0,02 -0,02
+50 -0,30 -0,07 -0,05 -0,04 -0,02 - 0,72
+60 -0,33 ~0,08 -0,06 -0,01 -0,02 -0,02

* Toky B NATH LUMKNAX pasMarHH4YHBaHHUA COOTBeTCTBEHHO pPAaBHBbI
-890, +700, -510, +350, -300 A. 3Hak "+'" o3nawaeTr, uUTO TOK
B LIHKJIe DA3MAI'HHYHBAHHMA HMMEE] UUMHAKRUDUE hditpabBlicnne o 1unum
B '1aBHOM LIHKnNe.

C uenbw yckopeHunAa paboTel MO KOPPEKTMPOBAHMIO MCKameHWH 8 N OT
OCTaTOYHOro MarHuTHoro nonAH, 6uiM0 M3MepeHOo pacrnpegeneHue no
paguycy nonpaBku An, K noKasaTeno® HEOAHOPOAHOCTU MATHUTHOro
nonAa n npu Toke 1 A, npoTekawueMm NO KOPPEKTUPYOUWMM MNPOBOAHUKAM
Y BEPXHUX M HUKHUX NONKCOB Ha paauyce = Ry+17,5 cM ana H=
=160 3. [laHHbie 3TuUX u3mepeHult npueepeHsl B Tabn.4 u na puc.1l.

3Tu AanHbie 6N MCNONb30BaHL Npu BubOpe pafuyCcoB NPOBOAHWMKOB W
BENUUMHH TOKOB B HUX ANA AONONHUTENLHOW KOppeKuuMM D A0 YPOBHA
0,65 Ha H=160 3 npu OTCyTCTBMM CUCTeMbl paaMarHuumeauua /Tabn.5/.

AN Puc.!. 3aBucuMOCTb TONpPaBKH
Am=x(r) or toka i=1 A, npo-
Tekawmero No NPOBOAHUKAM
O6MOTKM KOPpeKLHH. [I[pOBOAHHMKH
002 yIIOXeHb ¥ BEPXHHX H HHUKHHX
nomocoOB MaryuTa Ha [ = Rg+
+17,5 cM. B=160 Tc.

0.04

10 Ko +0 +20 30 +in Zem



Tabmuua 2

AH
—?TQZ = x(0) mpu H=160 3 na xBagpaure mo pamHycy Ry
npu pabore 6e3 cHCTeMbl pasMarHHYHBAHHSA /ip=0/ H IIpH
OAHOM IIUKJIe pa3MarHHYHBAaHHA /ip =800 A/

8 ) . . 5 . . % . .
ﬁoﬁmc. ¢p=0 lwfago ﬁoimc. =0 'P=820 ﬁoﬁwc. (=0 Lf=8go
2 -2,0 | 0,2 18 0 0 34 -2,3 +0,I
3 +0,I5| -0,2 I9 -1,7 -0,2 35 -2,1 0
4 -2,I | 0,35 20 =2,9 -0,3 36 -3,2 +0,2
5 -2,3 | +0,I 2L | =2,0] -0,2 37 | -3,I 0
6 -0,9 | +0,35 22 -0,2 +0,I 38 -1,5 +0,2
7 +0,7 | 0,15 23 -2,3 +0,2 39 2,1 -
8 -0,9 | 0,25 24 -2,8 0 40 -2,7 -0,I5
9 - |=2,9 | -0,25 25 -3,0 -0,I 41 -I,5 0
10 -2,8 | -0,I5 26 -2,0 +0,I 42 -2,0 -0,1I5
II -I1,7 | -0,3 27 +0,3 -0,I5 43 -1,8 +0,2
I2 -0,2 | 0,4 28 -2,2 0,2 44 -I,8 +0,25
I3 -0,6 | 0,2 29 -1,3 0,25 45 -2,1 +0,4
I4 +0,3 - 30 -I,2 +0,05 46 -I,I +0,5
I5 -0,5 | +0,I 31 -I,I -0,I5 47 -2,2 +0,3
16 -2,I | 0,2 3R -1,7 -0,2
I7 -0,9 | 0,2 33 -3,0 -0,3 ycpenid -I1,64 | -0,05

Ta6auna 3

Bnusinue HgHa 3axBaT B notepu nyqx% MIPOTOHOB IIpH
Yuemo uHkeKTHpyeMblx uyactuy-1,7-10 u/u

YCKOpEeHHH .

TCA0 dac— Iy T A0 o :
LieTOx KOl TeHCAIIL UL B Gem UnrescueH. (X106 u/u) Moreput X
UCKaKeHK T TaTPOH.PEX. 3 [ 100 173000 100 3000
(x10%0q/n) e e
[[ATH UMKI.DA3MATH. .
! KODDEKUUA 67 20 8,5 8,3 2,4 2,4
OmMH UMKA pastarH.
(ip=800 A) 1 KODpPEK- ,
uwl ro 67 20 8,8 8,5 2,3 2,4
Bes cucr.pasmard. u
6e3 IOMOJH.KOPPEKIMY VL [lyuox TepdaeTcA
bes cuct.pasvari., HO
¢ IOTOJNH.KODDEKHEN N 70 21 5,6 5,1 3,6 1,1
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Tabmuua 4

R, +at (cM) 5 go +5 +10  +I5 +20  +5 +30  +35 +40
an, 0 0,0I 0,025 0,04 0,05 0,C5 0,04 0,025 0,01 0
B tabn.6 npuBepeHo pacnpegeneHue no pagvycy nonpaeku A“krpeGu

HeoGXxoanMON ANA KOMMEHCAUMWU MCKAXEHMW N OT OCTAaTOUHOro nonA

po yposHa 0,65 HaH=160 3 npw oTCyTCTBUM CUCTeMn pa3MarHuymsa-
HUA, M NONpPaBKM Anknonyq.,nopyquHoﬁ B pe3ynbTaTe AOMONHUTENbHO-
ro KOppeKTMpPOBaHUA N oBMOTKaMMU.

Tabnuua 5
o Roo B e | *67,5| +6I |463,5 |+43,5|+17,5|~7,5(-17,5/-33,5 |-43,5 |-57,5 | -61
¢ A +2 +2 1+I,4 (+I,4 {+0,5 |-I |-I -1,5 [|-2 -2 -2
i It oGuor, I 2 3 4 5 6
Tabnuua 6
T o 60 60 =0 =30 -2 <10 po 410 <20 430 +40 450 460

An,, toe6. -0.28 -0.21 -0.,17-Q10 -0,09-0,08 -0.04 +0,02+0,03+0,05+0,11+0,18+0,2I

Any nonyu.-0,29 -0,25 -0,18-0,10-0,09-0,08 -0,03 +0,03+0,04+0,04+0,10+0,19+0,2

Ha pwnc.2
OTCYTCTBUM CUCTeMbl Pa3MarHMUMBAHWMA A0 W NOCNEe AOMNONHNTENbHOro
KOpPEeKTUPOBaHMA . ‘
BuaHo, uTOo KOppeKkyuAa BGONbWON BENUUUHB MCKAXEHWH D npoBefeHa
AOCTAaTOYHO TOYHO, B 3ToM ybewgawT wm aaHHbie Tabn.3, koTopsbe

n
{ 100
080

2 O 2
oLo

{
020

-B0 40 20 Ro *20 +40 -60

Tom

NnoKas3bBawT,
TEHCUBHOCTK NYUKa,
ao 20 mMc, ocTaeTcAa
UTO W  MApPUM  HaANWUMK
LUMKNOB Pa3MarHUUMBAHUA .

YTO BENMUYUNHA HH-—

NATH
Npwn

NPeAcTaBNeHo pacnpeaeneHne n no paauycy Ha H=160 3 npwu

YCKOPEHHOro
TOM we,

AanbHeNWweM YCKOPeHUW ANA yMeHb-~

Puc.2.

CHCTeMbl pa3MarHHUYHBAHHUA. B =

n=1y(r) Npu OTCYTCTBHH

=160 I'c, | - 6e3 gonoJHHUTENb—
HOT'O KOPpPEeKTHPOBAHUA, 2 — mocje
KOPpPEeKTHPOBAHHS .
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TaGmuua 7

‘ Ano Puc.3. Angy =y (r) orHocHTenbHO
) 075 n =0,65 npu OZHOM LHUKIIE pas— AHOAW
MarupuuBanus. B =160 I'e. 1 - An om) Ag
2 0.7 -ip=340 A, 2 - i, =500 A, 3 -i,® I nfw |
=800 A.
° 067 =065 | b+ 60 cu | 0,06 |-0,03]+0,03|0,06] 2. +108
063 R~ 3 WeHUA NOTepb MYUOK NPUXOAMTCA | R, -0,06 | +0,02 | +0,04 | 0,05 3 +110
OTBOAMTL OT RgB CTOPOHY MeHb- | )
059 2 wero paguyca. Ho HecmoTpAa Ha h R,- 60 M 0,02 |+0,08 | +0,04 | 0,01 2,9 7
05 ! 3To, ko BpemeHn 100 Mc yckope-
h99 HUA NOTEpM Nyuka BO3PaCTawT B
1,5 pasa, a K KOHUY YCKOpEHHA

‘60 40 20 Ro +20 +50 +60  Tem nouTW B ABA pasa MO CPABHEHMO Puc.4. TlepBas rapMOHHMKa HCKa-—

¢ notepamu npu paboTe ¢ NATbLLO XKeHHA OpOHTH NMydyka B pagHalb-—

UMKNaMKM pa3MarHMumMBaHnA. JTo yKa3biBaeT Ha Heo6xoAWMMOCTbL Aanb- HOM HAamnpaBJIEHHH OT OCTATOYHOI'O
Hevwen paboTel No noabopy 3aKOHA HApPaAacTaHMA Toka B OBMOTKAax NnojiAs MpH OOHOM LHKJIe pasMarHH=-
KOppPeKuWM n C poCcTOM BEAYWEro NONA, BLIACHEHWI HANUUWMA U BO3- yuBaHua.B =160 T'c. 1 -1 =
MOXHOCTH KOppeKUWM a3uMyTanbHOM acuMMeTpuM B pacnpefeneHun o, =Ry~ 60 cM, 2 -1 =RU+ 60 cm,
ynyvyweHuio Koppekunm opbuTtel nyuka no paguycy. 3 -r=Ry,.

B cBA3M c orpaHuyeHHuM BpemeHem 3Tu paboTul GbiNM OTNOWEHb
Ha Gyayuee M HauaToO uccnepoBaHue BO3MOMHOCTM nNepexofa OT NATH PeaynbTaTul aaHHOW paboTw
UMKNOB Pa3MarHUUMBAHUA K OAHOMY . . NOKa3bLIBaAKT, UTO WMCKaAKEHWA,

BHOCUMbIE OCTATOYHLIM MAMHUTHLIM

b. MpnM Hanuuuu OARHOrO UMKNE Pa3MArHUUMBAHUA noneM Mpu HaMWYMM OQHOTO UMKNA Pa3MarHuuwsaHua ¢ Tokom 800 A,
HE3HAUYMTEeNbHH M He MpPEeBLWANT MCKAMEHWHA NPU HANMUMKM NATH UMKNOB
Ha BoCbMM nNoncax MarHuTa /No ABa nonwca Ha Kawxpom keaapaHTe/
B vmm et~ e AL . Da3Mar HUYUMBAHKA.
Poe on =0 25 ° 2;H;68 ;CDOBﬂeHHOH OCTATOUMLM NONeM, NOTEpU B NPOLECCE YCKOPEHUA MNPWM HaNMUMKW OQHOCO LWKNA pa3MarHW-
THOCUTENbHO N = aH= -
° a ’ An 40.500.6 npy Hggguzu CAHOTO uMTga pa3 umBarmAa ¢ TokoMm 800 A Taxue e, KaK M nNpu NATKM UMKNax.
Mar HUUMBAHUA ‘ .
na TOoKE B c gofisr 3 JS ’ jﬁ%éb A M ¢ warom o Ho 6naropaapA Nepexoay C MATU UMKNOB Pa3MarHWYMBAHMA Ha OAWMH
M K uKn ar HUYMBAHUA M3MEpPEHUA NpoBefeHbl Ha -
P u p P posea CyuecTBeHHO COKpaTmunach, Nay3a Mexay WMnynbCamy BeAyWero Mar
TPUALATKU NONKCAxX MarHWTa. 6
HMTHOrO NONA W YacToTa uepenosaHWA MMnynbcoe Bo3pacna Oonee
PesynbTaTh 3kcnepumeHToB npuBefeHo B Tabn. 1 u Ha puc.3.

e uem B 1,5 pa3a. JITOT pexuMm NUTAHWA MarHuTa cuHxpoda3oTpoHa
W3 HuUX BUMAHO, UTO MMHUMANbHLIE WUCKAMEHMA B pacnpeaeneHun N no

cTan pabouum.
pagMycy BHOCATCA OCTATOUHbLIM MArHWUTHLIM NONEM MNPU OAHOM UWKNe
pa3MarHuumeaHua ¢ Tokom 800 A U OHW CpaBHUMB C Anonpw HanNuuun
NATU UWKNOB pa3Mar HUUMBAHKMA.
MNpu uukne pasmarHuMumBaHnMAa ¢ Tokom 800 A Takwe u3aMepeHO pac-

AH
npegeneHne OCTAaTOYHOrO MAarHUMTHOrO NONA NO a3uMYTy —l—_l—e%ﬂﬂﬂ

L. BpiBOAH
H =1 Ha paanycax Rgyu Ry+6 cemM n MaruuTa. -
B62agn 7 DnnugeAeHuo 5%3 0 cm :0 2 eBa ogni:: Bar vTa NpoBegeHHBE 3KCNEPUMEHTH MO3BONMAM yBENMUUTL YacToTy u4epeao
. HEHHb} n K H eNnYUnHLI
P yepea ap " BaHnAa uMnynbcos Gonee uem B 1,5 pasa 6e3 yxyQWEHWA XapaxTEpUCTHK
TT“'% W aMnaMTyAp Nepsol FapMOHUKKM UCKaKeHWUA OopbuTel nyuka no MarHMTHOrO NONA U YCKOpREMOoro nyuka npu Bonee yctouMunusBon pa-
60Te cucTemsl NMUTAHUA MarHuTa cuHxpogpasoTpoHa. OHW RagyT BO3MOW-
afiMycy OT OCTAaTOUYHOrO MarHUTH A H=16 -
Eai {‘y m R iGU M :DM OAHO: zizenoggMgrﬂaZMBaH g ; ngganMy HOCTb mpu HeoBxogumocTn paboTaTs v 6e3 CuCTeMms pa3MarHUMUMBAHUA
7] cCT M
800 A 0Ha pSE Lk ana sToro cn:uan ngxaaaHo nonoKEHME NepBOi npu npegsapuTensHoM Gonee TWaTENbHOM KOPPEKTUPOBAHMM M?FHMTHOFO
rapMOHUKK MCKakeHuA opbuTu nyuka NO paguycy. nonA.
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